

Nepořádek musíme kontrolovat kamerovým systémem



Obec zajišťuje podle zákona o odpadech pouze sběr komunálních odpadů, které vznikají občanům obce a osobám, které užívají objekty pro individuální rekreaci (chaty, chalupy, které neslouží k podnikání) na území obce. Co jsou komunální odpady? Jsou to odpady, které vznikají z běžného chodu domácností, a odpady stejného charakteru, které vznikají užíváním chat a chalup. Pozor, nejsou to odpady z oprav domů, z rekonstrukcí, demolicí apod. Tyto odpady jsou zařazovány jako stavební a demoliční odpady, které musí každý, komu vzniknou, odvézt do příslušného zařízení, nikoliv pro jejich odložení využívat nádoby či sběrná místa obce (např. Odpadové centrum Rýmařov, skládka odpadů atd.).

Obec má zaveden systém, kdy jsou v chatových oblastech tříděné komunální odpady – plast společně s nápojovým kartonem, papír a sklo vkládány do barevných kontejnerů. Směsný komunální odpad, který již neobsahuje tříděné odpady, se odkládá do kontejnerů na veřejných stanovištích v obci, které jsou takto popsány. Je nepřijatelné, aby jakékoliv odpady byly odloženy mimo tyto určené nádoby. V případě, že jsou nádoby zaplněny, není možné odpady odkládat volně kolem, ale musí být předány na sběrný dvůr, který je otevřený každou sobotu od 9 do 11 hod.

Situace je již delší dobu neúnosná, a proto se obec rozhodla zavést kamerový systém se záznamem. Veřejná sběrná místa jsou již sledována a případné nevhodné a neoprávněné odložení odpadů bude sankcionováno. Jiná možnost není! Ten, kdo porušuje stanovená pravidla, bude řešen v přestupkovém řízení, kde mu bude uložena pokuta.

Chatová oblast má odlišný charakter než vesnická zástavba a není možné, aby svozová vozidla zajížděla k jednotlivým nemovitostem. Proto jsou v obci zřízena veřejná sběrná místa. Využívejte je podle stanovených pravidel. Pokud se situace nezlepší, budou veřejná místa zrušena a místem pro odkládání komunálních odpadů bude pouze sběrný dvůr.

Žádáme občany místní i z rekreačních chat, aby se chovali k životnímu prostředí šetrně, odpady třídili a odkládali je pouze do určených nádob, případně na sběrný dvůr, který již v obci funguje více než 10 let. Obec hradí veškeré náklady, které se týkají odpadů. Občanům a také chatařům stanovila úhradu formou místního poplatku, který je paušální a nedosahuje výše potřebné k pokrytí všech nákladů obce na odpady. Pro rok 2024 činí tento poplatek 750 Kč/občan/chata/rok. Obec i tak doplácí a bude i v příštím roce navíc hradit asi **130 tis. Kč**. Pokud systém sběru odpadu nebude všemi zúčastněnými respektován, pak bude pouze dražší a bude růst i výše místního poplatku.

Děkujeme všem, kteří se chovají zodpovědně, předchází vzniku odpadů, odpady třídí a odkládají pouze tam, kam patří. Žijeme zde společně v krásné přírodě, chraňme si ji.



Tak takhle ne!